

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 22 апреля 1975 года | № 48 (3845) | Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 апреля 1975 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум по докладу товарища Брежнева Л. И. решил вопрос о созыве очередного XXV съезда КПСС.

Пленум ЦК КПСС постановил созвать очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза 24 февраля 1976 года.

Пленум заслушал и обсудил доклад члена Политбюро ЦК, министра иностранных дел СССР тов. Громыко А. А. «О международном положении и внешней политике Советского Союза» и принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Пленум освободил т. Шелепина А. Н. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его просьбой. На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу. (ТАСС)

ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

(К 105-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



В. И. Ленин (1920 год).
(Фотохроника ТАСС)

Владимир Ильич Ленин (1870—1924), политический деятель нового типа, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, вождь мирового пролетариата. Вся жизнь В. И. Ленина прошла в творческой работе мысли и неустанном революционном действии, в идейных и политических битвах, слитая с борьбой рабочего класса и Коммунистической партии.

В. И. Ленин постоянно изучал, защищал, обогащал марксизм. Он приумножил теоретическое наследие К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям. В трудах В. И. Ленина нашли дальнейшее развитие и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая экономия, научный коммунизм. Его учение о партии нового типа, учение об империализме как последней стадии развития капитализма, развитая им теория социалистической революции, его исследования теории познания диалектического материализма, глубокое обобщение новейших естественнонаучных открытий, разработка аграрной программы и национального вопроса, создание

Ярослав СМЕЛЯКОВ.

(Отрывок из стихотворения)

Мне кажется, что я не в зале,
а годы и стены пройдя,
стою на Финляндском вокзале
и слушаю голос вождя.
Пространство и время нарушив,
мне голос тот в сердце проник,
и прямо на площадь, как в душу,
железный идет броневик.
Отважный, худой, бородатый —
гроза петербургских господ —
я вместе с окопным солдатом
на Зимний тащу пулемет.
Земля, как осина, дрожала,
когда наш отряд штурмовал.
Нам совесть идти приказала,
Нас Ленин на это послал.
Знамена великих сражений,
пожары гражданской войны...
Как смысл человечества, Ленин
Стоит на трибуне страны.
Я в грозных рядах растворяюсь,
я ветром победы дышу
и, с митинга в бой отправляясь,
Восторженно шапку машу.

теории Советского государства и плана построения социализма в СССР — выдающийся вклад в развитие марксизма.

Под руководством В. И. Ленина впервые в мире началось практическое применение марксизма к революционному преобразованию общества, строительству социализма. Весь ход современного общественного развития убедительно показал историческую правоту и великую революционно-преобразующую силу ленинизма.

Под руководством Коммунистической партии советский народ воплотил в жизнь грандиозный ленинский план построения общества развитого социализма.

В. И. Ленин всегда с нами, он во всех наших делах и свершениях. Коммунистическая партия, постоянно обращаясь к ленинскому идейному наследию, находит верное решение проблем коммунистического строительства.

Лениным заложены основы советской миролюбивой внешней политики. Ленинские идеи о советской внешней политике получили творческое развитие в выдвинутой XXIV съездом КПСС Программе мира, последовательно осуществляемой партией и правительством. Под знаменем ленинизма развивается и крепнет мировая система социализма. В учении великого Ленина черпают силы рабочий класс капиталистических стран в борьбе за свои права, за мир, демократию и социализм.



МОСКВА. Красная площадь. К Ленину.
Апрель 1975 года.

(Фотохроника ТАСС)

Торжественное собрание в райцентре

Вчера в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание представителей трудящихся районного центра, посвященное 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Собрание открыл первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

С докладом «О 105-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» выступил секретарь райкома партии Г. П. Кацура.

После доклада демонстрировался художественный кинофильм «В начале века».

Торжественные собрания прошли также во всех населенных пунктах района.

ПРАЗДНИК ТРУДА

19 апреля войдет в летопись девятилетней как большой праздник труда. Вся советская страна — от Прибалтики до Тихого океана, от Средней Азии до Заполярья вышла в этот день на ленинский коммунистический субботник. Решения состоявшегося на днях Пленума ЦК КПСС. Постановление о созыве XXV съезда партии придали субботнику особую значимость.

Благодаря вдохновенному труду москвичей, в этот день выпущено продукции на десятки миллионов рублей — сотни автомашин и металлорежущих станков, тысячи электродвигателей и приборов, много других изделий. С большим подъемом и воодушевлением трудились жители столицы и на благоустройстве города. Отремонтировано 43,2 тысячи квадратных метров дорожных покрытий, уложено 4,5 тысячи тонн асфальта, посажено 2680 деревьев, около 40 тысяч кустарников, приведены в порядок дворы, газоны, сооружены новые детские и спортивные площадки.

Родина коммунистических субботников — локомотивное депо Москва — сортировочная. С большим подъемом шла работа в бригадах, ремонтирующих тепловозы, в механическом цехе на территории депо. Примеры высокопроизводительного труда показывали ветераны Великой Отечественной войны. Рядом с кадровыми рабочими на территории депо трудились школьники.

С первым шагом стрелок, начавших отсчет часов «красной субботы», с главного сборочного конвейера объединения «Кировский завод» сошел очередной трактор «К-700». Высокий темп, заданный ночной сменой, уверенно подхватили бригады, вставшие на сборку в утрен-

ние часы. Все производства прославленной фирмы работали на сэкономленных материалах, электроэнергии, топливе.

Праздником вдохновенного труда стал Всесоюзный коммунистический субботник в селах Украины. Механизаторы, полеводы, животноводы ранним утром отправились на поля, заняли свои рабочие места на фермах, в ремонтных мастерских и на сельских новостройках, приняли участие в озеленении населенных пунктов.

Первый трудовой подарок «красной субботы» Родина получила от Узбекистана — 0 часов 38 минут. Со станции Бухара-1 отправился тяжеловесный поезд с грузом туркменской нефти для химиков Ферганы. 3700-тонный состав, в котором 1100 тонн сверхпланового груза, повел на сэкономленном горючем ветеран Великой Отечественной войны В. И. Голубь.

Работники «Сельхозтехники» и трех совхозов из глубинного Доволенского района Новосибирской области встретили субботнее утро у ворот завода «Сибсельмаш». Они приехали, чтобы получить срочный груз — 12 сеялок, которые предназначены механикзатрам Кулундинской степи. Посланцам села были выданы изготовленные на ленинском субботнике сеялки со знаком качества. Коллектив «Сибсельмаша» в день субботника изготовил сотни сеялок, лущильников, борон.

По ударному поработали механизаторы северных районов Волгоградской области. Многие хозяйства, завершив сев ранних яровых, переключились на подготовку почвы под поздние культуры.

(ТАСС)

НА СУББОТНИКЕ-И ЖМОРЦЫ

КРАСНАЯ суббота. Ранним утром с бодрым настроением шли в этот день люди на работу. Железнодорожный тупик. Группа рабочих с задором ведет разгрузку платформы со щбенкой, которая пойдет на благоустройство поселка в честь «красной субботы». Им



помогает ковшом трактор-погрузчик. Ответственный за работу главный бухгалтер райпо В. П. Назаров. С ним вместе трудятся на субботнике коммунисты—электрик В. Костинов, кладовщик Н. И. Кулешов, а также инженер по технике безопасности В. Лопаткин, юрист В. Петров. На тракторе-погрузчике — работник комбината коммунальных предприятий и благоустройства В. Бобров.

На территории Ижморской средней школы группа учащихся 9 «в» класса произво-

го субботника готовили столбы для электролиний. Среди них Ю. Н. Незнанов, В. Н. Чембаров, П. С. Савинов, Г. Ф. Кацы, И. И. Маслобоев, А. Н. Сандаков, М. А. Аболонин, Н. К. Климантов, В. А. Шарашенко и начальник ЛТЦ-5 И. С. Греков. Он сообщил, что их коллектив решил изготовить

в честь красной субботы 290 столбов на сумму 120 рублей. Сделано уже 266. Часть людей будет еще работать в воскресенье. На конном дворе Ижморского лесничества бойко шла уборка территории и распиловка дров. Здесь трудились В. С. Касимов, Н. В. Ларионов, К. А. Валлисте, Б. И. Батурин, Г. Е. Свилов и начальник лесничества В. Н. Теллов. Другая группа рабочих лесничества в этот день занималась погрузкой вагона в тупике лесоматериалами.



дит ремонт тротуара, заменяя ломаный настил новым, а ребята из 8 «б» класса делали из штакетника ограду вокруг школьного стадиона. С ними вместе учитель труда Н. Ф. Зыкин. Некоторые классы уже работали в предыдущие субботы на уборке снега от школьных помещений. Девочки-восьмиклассницы накануне побелили школу снаружи. Производился также силами учащихся ремонт школьной мебели и побелка спортзала.

Недалеко отсюда, в логу, лежали штабеля бревен и трудилась люди. Это работники линейно-технического цеха № 5 в честь коммунистическо-



ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЫЛО ИНТЕРЕСНО

Обычный субботний вечер. Но молодежь Теплоереченского сельского Дома культуры превратила его в праздник. Всем желающим принять участие в нем улыбалась смешная рожица в маске, которая была заранее подготовлена для веселой игры.

Были приготовлены также и смешные халаты, открытки, зеркала, ромашка, понятные только девушкам-волшебницам вечера. Для многих, разумеется, это было необычным, но вскоре все освоились. И возможно потому, что вечер проходил в форме игры-конкурса. Желающих участвовать в нем было много. Особенно интересным был конкурс «А ну-ка, девушки и парни!». В нем показали свое умение и находчивость ведущие вечера Неля Иксанова, Румия Хакимова, Задия Габразитова. Они же были и организаторами этого интересного вечера. Активное участие в нем приняли Рамиль Габразитов, Абдулла Кирилев, Тагир Алтынбаев, Гульнур Шабаева, Нафиса Алиппасова и многие другие.

А призами лучшим были песни. Они исполнялись участниками нашей агитбригады и проигрывались на пластинках. По проведенной затем анкете было понятно, что вечер удался. Все остались им довольны. Слова благодарности были высказаны в адрес его организаторов. Думается, что такие вечера будут у нас проводиться и впредь. И мне хотелось бы, чтобы их проводили в других местах нашего района.

Н. АБДРАШИТОВА,
художественный
руководитель
Теплоереченского сельского
Дома культуры.

СПОРТИВНЫЕ ВСТРЕЧИ

С приходом весны в наши края закончился и хоккейный сезон. Не так давно в Симбирке проводился первый чемпионат. В нем принимали участие команды «Чайка» и «Венера». После 15 матчей команда «Венера», набрав 17 очков, стала первым чемпионом села. После чемпионата сборная команда Симбирской средней школы проводила товарищеский матч в селе Летяжка и вышла победителем.

Лучшими игроками чемпионата Симбирки признаны: бомбардир Сергей Солдатов — игрок «Чайки», нападающие, игроки команд «Венера» Николай Никитин и Владимир Резванов, защитники Семен Никольский — команда «Чайка» и вратарь Владимир Голяшов — команда «Венера».

С. КУРДЮКОВ,
ученик 8 класса,
с. Симбирка.

В апреле нашему отцу Михаилу Калиновичу Чичевскому — инвалиду Великой Отечественной войны, исполнилось 50 лет. Вот уже 29-й год трудится он в совхозе «Красный Яр» трактористом. Наши родители воспитали четверых детей. Трое уже самостоятельно трудятся, а младшая учится в техникуме.

Хочется через газету поздравить нашего отца с пятидесятилетним юбилеем.

**Дети: КОЛЯ, НАДЯ,
ЛЮБА, ВАЛЯ.**

г. Кемерово.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

РАССКАЗЫВАЮТ ГАЗЕТЫ

В Ижморской средней школе ежемесячно выпускаются газеты «За знания» и «Комсомольский прожектор». Они широко освещают работу пионерской и комсомольской организаций школы. В редакции газет постоянно поступают заметки о пионерских сборах, собраниях, субботниках и других мероприятиях.

Выпуск газет ведется по-разному. Газета «Комсомольский прожектор» оформляется постоянной редколлегией при комитете комсомола в составе Л. Башкирцевой, Л. Карпович, В. Воронцовой и Л. Тимофеевой.

Газета «За знания» выпускается поочередно всеми классами. В этой работе им помогает учительница русского языка и литературы школы Екатерина Емельянова Кирева. В газете кроме заметок о пионерской работе и общешкольных комсомольских собраниях часто можно найти рассказы о своих товарищах и друзьях. Большое внимание уделяется опыту лучших учащихся школы.

В газете «За знания» публикуются заметки ребят о туристических поездках в города и села нашей Родины. Это «Пятая ленинница Кузбасса» — В. Бугасовой, «Поездка в Кемерово» Г. Щукиной, «Советую побывать в Таджикистане»

Г. Конкиной, «Своими глазами» М. Обуховой, сопровождаемые фотографиями и открытками.

Здесь же можно встретить стихи учащихся. Их авторы Н. Фурсова, В. Ступаков и другие. Интерес представляют разделы «Это интересно», «Знаете ли вы...», «Подумай, сообрази», «Будь здоров», которые способствуют развитию смекалки и расширению кругозора учащихся.

Для тех, кто плохо учится, посвящается раздел «Сатира», где высмеиваются их недостатки.

Интересными и содержательными выпускаются праздничные номера газет.

Для подготовки к экзаменам в газете можно найти много полезных и добрых советов, как правильнее и производительнее готовиться к экзаменам. Сейчас в редакции газет поступает много заметок о том, как в отдельных классах готовятся к празднованию 30-летия великой Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Газета помещает рассказы об учителях-ветеранах войны А. Д. Ильине, Т. С. Денисовой, работнике милиции Я. М. Пономареве и других.

В. УНРАУ,
ученик 10 класса.

ДЛЯ НУЖД ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Развитие всех отраслей промышленности и прежде всего тяжелой индустрии было невозможным без ускоренного развития черной и цветной металлургии. Увеличение сбора черных и цветных металлов позволило организовать в крупных масштабах выпуск большого количества машин и оборудования для сельского хозяйства, средств связи, транспорта и т. д.

Нет ни одной отрасли народного хозяйства, которая могла бы работать и не зависела от современного уровня производства металла.

Поэтому, чтобы обеспечить нужды промышленности для бурного роста производства черных и цветных металлов, необходимо увеличить сбор и сдачу металлического лома — одного из основных видов сырья в процессе выплавки стали.

От своевременной отгрузки и наличия металлолома зависит производительность сталеплавильных печей, а поэтому каждому хозяйству района доводятся конкретные задания по сбору и отгрузке как на год, так и ежемесячно.

Металлолом от хозяйства должен поступать в разделанном виде, с удалением из него предметов, содержащих взрывоопасные и легковоспламеняющиеся вещества, гарантируя каждую партию груза доверием о взрывоопасности, затаренным в ящики или связанным для быстрой разгрузки, чего многие хозяйства не делают, в результате транспорт с металлоломом отправляется снова в хозяйство. К ним можно отнести колхозы «Азат Себер», «Прогресс», совхоз «Троицкий» и другие.

Каждая тонна лома черных металлов, используемая в сталеплавильном производстве, заменяет тонну чугуна, выплавленного из руды, причем, это обходится в несколько раз дешевле.

Понимая важность и значение сбора и отгрузки металлолома, хозяйства нашего района выполнили план 1974 года на 108 процентов и первого квартала 1975 года — на 106 процентов.

Своевременно и с большим превышением плана справились совхоз «Симбирский»

(директор Н. П. Игнатев, главный инженер В. И. Глотов), колхоз имени Ленина (председатель В. С. Желнерович, главный инженер А. П. Нечепуренко).

Апрель — месяц ударной вахты в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Трудники района и школьники должны внести достойный вклад в дальнейшее развитие народного хозяйства, собирая и отгружая лом вторичных металлов.

В этом году, как и в предыдущие годы будут направлены из школ района лучшие сборщики металлолома на традиционную комсомольско-пионерскую плавку в честь дня Победы.

СВОДКА

о ходе выполнения плана сдачи лома и отходов черных металлов за апрель 1975 года.

В первой колонке — план, во второй — фактически выполнено.

Песчаный карьер	5,2	—
РЭС ВЭС	2,8	—
Участок мехколхозны № 53	1,0	—
Автотранспортное предприятие	6,3	—
«Сельхозтехника»	40,0	—
Фабрика «Спорт»	4,0	—
Межколхозстрой	1,7	0,85
Лесхоз	1,7	—
Хлебоприемный пункт	2,4	—
ЛУАД	3,1	1,7
Совхозы:		
«Ижморский»	13,2	4,7
«Святославский»	14,0	1,7
«Троицкий»	14,0	—
«Симбирский»	11,2	3,3
«Новославянский»	7,0	3,0
имени Жданова	4,0	—
«Кр. путиловец»	4,0	1,7
Колхозы:		
«Прогресс»	4,0	—
имени Ленина	4,7	4,0
«Азат Себер»	4,0	—
Откормсовхоз		
«Красный Яр»	9,0	2,35
Нефтебаза	0,3	—
Комбинат коммунальных предприятий	0,9	—
Прорабский участок	1,7	—
Узел связи	0,3	—
РБО	0,3	—
Райбольница	0,4	—
Кинодирекция	0,2	0,3
Собственная заготовка	8,0	1,5
Райпотребсоюз	62,0	9,7
Всего по району	230,4	33,3

И. РОГОЖКИН.



СОВЕТСКО-ИРАКСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Исполнилось три года с момента подписания договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и Иракской Республикой — одним из крупных государств Ближнего Востока. Подводя итог этому трехлетнему периоду, общест-венность обеих стран выража-ет удовлетворенные результа-тами, достигнутыми в осуще-ствлении основных положений договора. Как отметил, высту-пая на днях на митинге в Баг-даде, председатель общества Иракско-советской дружбы М. Ал-Талабани, этот договор внес крупнейший вклад в раз-витие плодотворных дружес-венных отношений Ирака со странами социалистического содружества и прежде всего с Советским Союзом.

За последние годы иракский народ добился немалых успе-хов в своей борьбе за укреп-ление независимости и соци-альный прогресс. Одним из главных богатств страны явля-ется нефть, и национализация иностранных нефтяных компа-ний, в прошлом бесконтрольно орудовавших здесь, положила конец их хозяйничанию на иракской земле. Большое зна-чение имело также проведение в жизнь закона об аграрной реформе, способствовавшее улучшению условий жизни крестьян — самого многочис-ленного класса иракского об-щества.

Долгое время нерешенным оставался в Ираке националь-ный вопрос, унаследованный еще от далекого прошлого и обострившийся в период колониального господства, когда империалисты использовали для укрепления своего влады-чества лозунг: «Разделяй и властвуй». Жертвами такой

политики были как сами иракцы, так и особенно пред-ставители многочисленного на-ционального меньшинства — курдов.

Сейчас курдская проблема решается на основе закона об автономии иракского курди-стана. Мятеж, поднятый было верхушкой курдских феодалов, практически уже ликвидиро-ван, а его руководители бежа-ли за границу. В результате создались реальные возмож-ности для осуществления такой программы мирного урегули-рования, которая учитывала бы одновременно кровные ин-тересы курдов и общенацио-нальные интересы Иракского государства.

Серьезные достижения в экономическом развитии и в изменении социальной струк-туры общества в Ираке были бы невозможны без укрепле-ния единства прогрессивных сил внутри страны. Оно на-шло отражение, в частности, в соглашении, которое было достигнуто между правящей партией БААС и Иракской Коммунистической партией, и в создании прогрессивного на-ционально-патриотического фронта.

Для успешного продвижения страны вперед по пути революционных преобразований необходимы, конечно, и благо-приятные внешние условия, включая урегулирование ближневосточной проблемы, обеспе-чение прочного и справедли-вого мира в этой части зем-ного шара. Все аспекты ближ-невосточного урегулирования должны подвергнуться деталь-ному рассмотрению на Женев-ской мирной конференции по Ближнему Востоку, за скорей-шее возобновление которой

высказались уже многие занн-тересованные страны.

Советский Союз, как отм-чал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, будет и впредь крепить и раз-вивать отношения с прогрес-сивными арабскими государст-вами во взаимных интересах народов наших стран, во имя справедливости, во имя свобо-ды и прогресса арабских на-родов во имя прочного мира на Ближнем Востоке.

Празднование третьей го-довщины советско-иракского договора совпало с официа-льным визитом в СССР заместителя Генерального секретаря регионального руководства партии Арабского социалисти-ческого возрождения, замести-теля председателя Совета ре-волюционного командования Иракской Республики Садама Хусейна. В ходе переговоров, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, были рассмотрены вопросы дальнейшего упрочения дву-сторонних отношений в поли-тической, экономической и других областях и расширения взаимного сотрудничества в ряде отраслей экономики. Был продолжен также обмен мн-ениями по международным проблемам, представляющим взаимный интерес. В итоге ви-зита были подписаны совет-ско-иракские документы — консульская конвенция и со-глашение между правительст-вом СССР и правительством Ирака в области использова-ния атомной энергии в мирных целях.

Выступая с речью на обеде в честь С. Хусейна, Председа-тель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин подчеркнул, что у Советского Союза по отношению к Иракской Респу-блике есть одна политика. Она состоит в том, чтобы расши-рить масштабы нашего равно-правного дружественного со-трудничества, обогатить его новым содержанием, находить взаимовыгодные решения прак-тических вопросов, которые ставит перед нами жизнь.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

25 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Сло-во — ученому». 9.25 «Больше хороших товаров». 9.55 Премье-ра телевизионного музыкаль-ного спектакля «Венский карна-вал». 11.25 Стихи советских поэтов. 11.50 Новости. 12.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 13.00 «Девочка и лев». Мультфильм. 13.15 «Песня о Португалии». Документальный телефильм. 14.15 Премьера художествен-ного телефильма «У самого Черного моря». 15.30 В эфире «Молодость». 16.00 Премьера музыкального телеспектакля «Венский карнавал». 17.30 «Время». **БЕМЕРОВО.** 18.00 Партийная новь. «Критика и самокритика — действенный метод в работе партийной орга-низации». Из опыта работы коммунистов СУМ-3 треста «Строймеханизация» № 2. 18.35 Новости Кузбасса. **МОС-КВА («Орбита»).** 18.45 «Песня о Португалии». Документаль-ный телефильм. 19.45 Премье-ра художественного телефиль-ва «У самого Черного моря». 21.00 В эфире — «Молодость». 21.30 Премьера телевизионного музыкального спектакля «Вен-ский карнавал». 23.00 «Вре-мя». 23.30 — 24.00 Чемпионат СССР по баскетболу. «Спар-так» (Ленинград) — «Кибиркп-ти» (Вильнюс). Передача из Киева.

26 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 В эфире — «Молодость». «Сы-новья не пришедших с войны». 9.50 «Наша улица». 10.50 Движение без опасности. Вед-ет передачу начальник уп-равления ГАИ МВД СССР ге-нерал-майор милиции В. В. Лукьянов. 11.20 Литературные чтения. М. Шолохов. «Они сражались за Родину». 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, роди-тели». 12.30 «Ребятам озве-рятах». Передача из Ленингра-да. 13.00 Музыкальная про-грамма «Утренняя почта». 13.30 Программа мультфильмов. 14.00 «Очевидное-невероятное». 15.00 «Здоровье». Научно-по-пулярная программа. 15.30 По-ет народный артист СССР П. Лисицян. 15.55 «...А зори здесь тихие». Художественный фильм. 1-я серия. «Во втором



эшелоне». 17.30 «Время». 18.10 Выступление танцеваль-ных ансамблей. 18.35 «Интернациональный подвиг Страны Советов». Интервью первого секретаря ЦК МНРП, предсе-дателя президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики тов. Ю. Цеденбала советскому телеви-дению. 19.25 Экранизация ли-тературных произведений. «Школа мужества». Художест-венный фильм. 21.00 Чемпио-нат СССР по футболу. «Спар-так» — «Динамо» (Тбилиси) Передача с Большой спортив-ной арены Центрального ста-диона им. В. И. Ленина. 22.45 Играет Ю. Римас. 23.00 — 23.30 «Время».

27 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Се-годня — Всемирный день пород-ненных городов». 9.35 «Музы-кальный киоск». 10.05 Памяти военных лет. «На пути в Бер-лин». Художественный фильм. 11.30 Играет Ю. Римас. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Совет-скому Союзу!» 13.00 «Вперед, мальчишки!» 14.00 «Сын Фран-ции». Премьера документаль-ного телефильма. (К 75-летию со дня рождения Мориса Торе-за). Вступительное слово члена Политбюро Французской ком-мунистической партии тов. Ж. Дюкло. 15.00 «Клуб кинопуте-шественный». 16.00 «...А зори здесь тихие». Художественный фильм. 2-я серия. «Бой мест-ного значения». 17.30 «Время». 18.10 Концерт народной арти-стки СССР Ирины Архиповой. 19.10 «Международная панора-ма». 19.35 Памяти военных лет. «На пути в Берлин». Ху-дожественный фильм. 21.30 «Кинопанорама». 23.00 — 23.30 «Время».

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ДРУГУ (Юмореска)

Пишу тебе от всего сердца, как другу. Дело твое дрянн. Не знаю, сможешь ли ты вышутать-ся из него. С кражей и убий-ством ты погорел окончательно. Кто же в наше время так без-дарно крадет? Взломал на окне решетку, выдал голыми ру-ками стекло, влез ногами на подоконник! Ты же столько сле-дов после себя оставил! Ясно, что милиция разоблачит тако-го преступника — раз плюнуть.

А зачем ты после кражи убил сторожа? Кража-то ведь была на небольшую сумму. За нее тебе самое большее дали бы два-три года. Убийством же этим ты себя поставил в такое положение, что от возмущения даже я, твой друг, не нахожу слов.

Я долго ломал голову, как помочь тебе, что можно сде-лать, чтобы свести концы с концами, все же ты мой друг. И ничего не придумал. Выпуть-вайся сам, если сможешь. Но настойчиво тебе советую — не занимайся ты этими кражами и убийствами. Ты ничего в них не смыслишь. Пиши про то, что хорошо знаешь. Рукопись твоей детективной повести воз-вращаю. С приветом редактор Иван Жбан.

Письмо обнаружил и опубликовал Василь ХОМЧЕНКО.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЛЕСНАЯ АПТЕКА

ПОЧКИ БЕРЕЗЫ

Это дерево растет повсеме-стно в наших лесах и парках. Какая же русская баня обхо-дится без душистого березово-го веника? Это не только ги-гиеническая процедура, это народный способ лечения от многих простудных заболева-ний. И не зря в этом случае используется именно березовый веник.

В листьях березы содержат-ся эфирные масла, органиче-ские кислоты, фитонциды, убивающие микробы. Из сжа-тых свежих листьев березы делают компрессы при ревма-тизме, их накладывают на по-лотно и прикладывают к боль-ным суставам. Можно делать также из отварных листьев

Настой и отвар из листьев применяют как мочегонное средство, при этом исчезают отеки, уменьшается одышка. Настой из молодых листьев применяют при расстройствах

нервной системы, при почечной колике, при желтухе.

Отвар готовят так: 8 грам-мов листьев заливают пол-литром кипятка и кипятят 15—20 минут, процеживают и вы-пивают в течение дня.

Отвар и настой из березо-вых почек обладает более сильным мочегонным и жел-чегонным свойством, чем из листьев. Кроме того, настой из почек березы используется при лечении острых хрониче-ских форм экземы, при лече-нии ран, эрозий, пролежней.

Очень полезен также березовый сок, но собирать его нужно бережно, чтобы не по-губить березу. Во Франции березу называют «деревом мудрости». Там используют с лечебной целью молодые ли-стья, сок, почки, корень.

Активированный уголь «кар-

болен» применяют при отрав-лении ядами, при дизентерии, при вздутии кишечника. Из древесины получают березовый деготь, который применяется при лечении многих кишечных заболеваний.

В давние времена кора бе-резы использовалась при ле-чении золотухи. В старинном русском лечебнике написано: «Чтобы мясо гнило из язвы выело, то полученную березо-вую кору надо всыпать в гни-лую рану».

Березовые почки принима-ются всеми аптеками, фельд-шерскими пунктами. Собира-ть их нужно ранней весной, когда они набухли, но еще не рас-пустились (в апреле). Собира-ют почки в основном на лес-ных вырубках, где идет заго-товка леса. Ветки отрубают и сушат, затем почки обмолачи-

вают или ошипывают руками. Сушить почки нужно на воз-духе не в горячей печи или духовке.

Чага (гриб березовый) — это наросты на поверхности стволов старых берез.

Чага широко используется как средство народной меди-цины для лечения заболеваний органов пищеварения и при раке, язве желудка, болях пе-чени и селезенки. Чагу соби-рают на протяжении всего го-да, но только с живых берез. Не следует собирать гриб у основания старых берез.

Наросты сбивают топором со ствола, очищают от березовой коры и от верхнего темного слоя, сушат на воздухе и в русских печах. Для пригото-вления настоя гриб измельчают, заливают водой, доводят до кипения и настаивают один час в горячем виде, затем ос-тужают, процеживают и пьют по полстакана перед едой.

Т. РОДИНА,
заведующая аптекой.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.32; за-местителя редактора, ответственного секретаря — 2.72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2.38; типографии — 2.22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

